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- F_ﬁt band passarte & Frau chcé.

La bande passante & trols déclbels ou encore ’1 3dB du dlpble RLC est I in-
tervalle de fréquence [ N, 3 N, ] pour lequel | 27- avec I, l'intensité de:

courant A la résonance.
La largeur de la bande passante 4 3dB est : AN=N, - N,

.......................

/amiw» be L band ras;mé ot AN=N-N

(AN: _E:L“?_L host de fMaMW“e)

2(4
2,\Z

- 2= Zi
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@ Focteur de qualité

Le facteur de qualité est une grandeur sans unité, il est noté Q et égale au
quotient de la fréquence de résonance N_ par la largeur de la bande pas-

(‘ 1\
\hn"‘ N ) =
!\N

Le facteur de qualité permet de caractériser I'acuité de la résonance : plus |a
valeur de Q est grande, plus 1a résonance est aigué et le circuit est sélectif et
inversement,

Ce facteur est aussi lié aux pertes d'énergie du dipdle RLC : plus 5a valeur est
¢levée, moins les pertes d'énergie du circuit sont grandes et inversement.

| P h@ = ‘7 =

g 5

, f‘ * LL: A'Jen ﬁbn Gun bosne de condsn stewr &
} A[lfonana’(re::o el N:Mo)

% Ub’ Le. Lentow Gun bosnes de Mo bobine =
I HEsovant. aec(h o)

x U S beadon tffacrce Jelenm-lm.
@9 Lo parsiS5an@ L sdantance ot moyenne :
Lo punissano. inslantenct Lo Franst
P &r&(.t (RLC\ ok f&‘-’/‘(&)/«(ﬂ
V) ﬁ*r‘wﬁ“«na moyeme ot fa pan ssan @ +ransferee G
J«,rﬁ.& Jusant ime péwo&— wteT=2 OFGS\J*: |

| 5 T
cleuh de panEsance

et d'en hpie

(9)

Scanné avec CamScanner




"2 BAC Ac nath

I exeraced 000

On applique une tension sinusoidale de valeur
efficace 9V aux bornes d'un dipdle RLC sérle '
(R=100Q ; L=0,50H ; C=0,10pF).

11, Calculer la fréquence de résonance.

2. Quelle est 'intensité efficace de courant a la |
résonance.

EXERCICE y |

Un générateur de tension sinusoidale alimente un
| dipble RLC. On visualise la tension u(t) aux bornes
du générateur et la tension ug (t) aux bornes du
conducteur ohmique a l'aide d'un oscilloscope.

3. Calculer la largeur de la bande passante sachant
que le facteur de qualité est égale a 31,8,

\
\
|
|
i
|
[
|

‘ ~/ Sensibilité verticale:
- /N sv/div
\ 5 -t

' Balayage :
- 0,5ms/div:

e —___———

;___EL BA DAOUI—;
_ 2% BaC:AC At

1. Déterminer la fréquence de la tension u(t).
2. Calculer la phase de u(t) par rapport a I'intensité i(t).
3. Calculer la valeur efficace de l'intensité de courant
sachant que la valeur de la résistance du conducteur

| ohmique est R=100Q.

" 4. Calculer I''mpédance du circuit RLC.

pr——
hl_. Iﬁl e ———
e n

e B —

l | Un générateur applique une tension alternative sinusoidale u(t)=U,cos(@t +¢) aux bornes d'un dipdle RLC série
constitué d'un conducteur ohmique de résistance R=50Q, d'un condensateur de capacité C, =100uF et d'une
bobine d'inductance L=0,4H et de résistance négligeable. Le circuit est parcouru par un courant d'intensité |
i(t)=1,cos(mt). '
On visualise la tension u(t) aux bornes du générateur et |a tension Uy (t) aux bornes du conducteur ohmique a
I'aide d'un oscilloscope bicourbe, on obtient I'oscillogramme ci-dessous. '

Données : xoad AP
Balayage : 10ms/ div. |
Sensibilité verticale pour les deux voies : 2V /div.

1. Associer chaque courbe a la tension qui lui correspond. Justifier.
2. Déterminer N la fréquence du générateur.

3. Déterminer @ le déphasage entre la tension et l'intensité de
courant.

4. Calculer I'impédance Z du circuit.

5. On associe le condensateur C, avec un autre condensateur de
capacité C, . La tension u(t) et I'intensité de courant deviennent en
phase.

5.1. Les deux condensateurs sont-il associés en série ou en paralléle.
5.2. Calculer la valeur de C, .

:mc&'&.\}ﬂl
03-3L.96-64-04

.
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Le circuit représenté sur Ja figured conticnt :

- un générateur GBF délivrant au circuit une tension ’-—_
sinusoidale U, ()= Sﬁ.cos(z.mN.t) exprimée en 'V et (b)

de fréquence N réglable, CA)
- un conducteur ohmique de résistance R |

-ne lolcm(L,A) - A=50

- un condensateur de capacité C |

B U
= un ampéremétre.

Le coefficient de qualité de ce circuit est Q=7, la largeur Flgured.
de la bande passante 3 -3dB est 14,3Hz .

A la résonance, I'ampéremétre indique la valeur I,=1,85.10’ mA .
0,5 1- Déterminer la fréquence des oscillations électri
0,5 -2- Trouver la valeur de R etcellede C ct L

0,5 -3- Calculer la puis
fréquence prend I’y

ques 4 la résonance. N 0°

on dorme 1 AN =

sance €lectrique moyenne, consommeée par effet Joule, dans le circuit quand la
ne des valeurs limitant |a bande passante,
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lEx:nac: 1. -

On applique une tension alternative sinusoidale .

u(t)=U \Ecos(m.ﬂ aux bornes d'un dipdle RLC série.
Le circult est alors parcouru par un courant d'lnlenslté
i(0=1V2 cos(mt+q).

la courbe du document ci-dessous représente
I'évolution temporelle de la puissance Instantanée

transférée au dipdle RLC.

1. Montrer que l'expression de la puissance
instantanée  peut s'écrire  sous la  forme
p(t)= U.l[ cos(Qot+q)+ cos(q’)].

2. Déterminer la fréquence de la tenslon u(t) .

3. Déterminer la puissance moyenne transférée au
dipble RLC.

4. Calculer le facteur de puissance et déduire la
valeur de la phase @.
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